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§ 21 E-petition – Skolmat för alla 

Diarienummer: 25UN25 

Expedieras till:  

Kommunstyrelsen och e-petitionären. 

Beslut  

Utbildningsnämnden avslår e-petitionen. 

 

Ärendebeskrivning 

En e-petition gällande skolmat för alla har lyfts fram för behandling i 
utbildningsnämnden. E-petitionären föreslår att Gävle kommun likt Bollnäs 
kommun ska servera barnen en maträtt varje dag som är populär och som 
barnen äter. 

Bollnäs kommun valde att efter försöket med att servera köttbullar och 
makaroner en termin återgå till att servera två maträtter. Även om försöket 
sannolikt initialt ledde till att fler elever åt sig mätta på de två skolor där 
köttbullarna och makaronerna serverades varma så ledde det också till 
ökat matsvinn och ökat inköp av rött kött. Livsmedelsverket ställde sig 
kritiska till försöket av flera skäl. Det serveras redan nu två olika maträtter i 
Gävles kommunala skolor. Elever som har behov av anpassningar av 
maten kan ansöka om anpassad matsedel. Det finns vissa möjligheter för 
eleverna att påverka vilka maträtter som serveras. Utbildning Gävle 
bedömer att det inte bör införas någon tredje maträtt, likt försöket i Bollnäs 
kommun. 
Yrkanden 

Ordföranden yrkar att nämnden avslår e-petitionen. 

Wanja Delén (SD) yrkar att nämnden ska bifalla e-petitionen och att en 
extra maträtt ska börja serveras från och med årsskiftet 2025/2026. 
Beslutsgång 

Ordföranden frågar om nämnden kan ställa ordförandens förslag mot 
Wanja Deléns (SD) förslag och finner att nämnden godkänner den 
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beslutsgången. Ordföranden ställer därefter sitt förslag om att avslå e-
petitionen mot Wanja Deléns (SD) bifallsyrkande och finner att nämnden 
beslutar i enlighet med ordförandens förslag. 
Reservationer 

Wanja Delén (SD), Niklas Jansson (SD) och Veronika Öström (SD) 
reserverar sig till förmån för bifallsyrkandet. 

 

Handlingar i ärendet 
• Förslag till beslut - Skolmat för alla, dnr 25UN25-4 

• Yttrande över e-petition - Skolmat för alla, dnr 25UN25-3 

• E-petition #353875 - Skolmat för alla, dnr 25UN25-2 

• Begäran om yttrande över inkommen e-petition, dnr 25UN25-1 
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Kommunstyrelsen 

Reservation 
2025-03-27 
 
 
 
 

Reservation från Sverigedemokraterna 
E-petition- Skolmat för alla 
 
 
 
Den bästa måltiden är den som hamnar i magen. Sverigedemokraterna anser därför att 
Gävle kommuns skolor ska servera god mat som våra elever faktiskt vill äta. Utfallet från 
tidigare försök med att dagligen servera en populär maträtt, som ett komplement till skolans 
ordinarie matsedel, har varit gott. Fler elever började äta och orken på lektionerna ökade. 
Hos många elever kunde även en ökad vilja inför att prova de andra maträtterna observeras. 
 
Sverigedemokraterna kom därför att yrka bifall till aktuell e-petition, samt att beslut om 
införandet av Skolmat för alla, enligt e-petitionens intentioner, börjar gälla från och med 
årsskiftet 2025/26. Som enda parti i nämnden att yrka bifall, blev vårt bifallsyrkande 
nedröstat, varför vi kom att reservera oss till förmån för vårt eget yrkande. 
 
 
 
Wanja Delén  Niklas Jansson Veronika Öström 
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